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Nyborg Kommune
Teknisk Afdeling, januar 2003

Børnehaven Østerøvej,
Kystgården og
Storebæltscentret
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Lokalplanens redegørelse

Landsforeningen Ungdomsringen
ønsker at samle deres administra-
tion og kursusvirksomhed på Kyst-
gården. Byrådet ønsker, at imøde-
komme Landsforeningens behov
for en udvidelse, således at deres
aktiviteter kan samles i Nyborg.

Samtidig har Lærerforeningens
kursusejendom Storebæltscentret
ligeledes udtrykt ønsker og behov
for om- og tilbygninger i forbin-
delse med mindre udvidelser. I
området ligger tillige Børnehaven
Østerøvej.

Det hidtidige plangrundlag har
givet mulighed for bebyggelse i
en etage med en max. bygnings-
højde på 8,5 m. På begge ejen-
domme ønskes mulighed for be-
byggelse i  2 etager med overhol-
delse af den maximale bygnings-
højde på 8,5 m.

Generelt medfører områdets be-

Lokalplanens baggrund

Kystgården, skitseforslag facade mod Storebælt
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liggenhed ved Storebælt, at der
skal tages hensyn til kystland-
skabet.
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Lokalplanens redegørelse

Forhold til anden planlægning

Lokalplanens formål og indhold
Lokalplanområdet er beliggende
ved Storebæltskysten og afgræn-
set af sommerhusområderne
Østerøvej mod nord og Sommer-
byen mod syd.

Umiddelbart ud for Kystgården
ligger sandstranden der forbinder
strandengen foran de to sommer-
husområder. Kyststrækningen er
en del af byens offentlige bade-
strand.

Regionplanen

Lokalplanen er i overensstem-
melse med retningslinierne i Re-
gionplan 2001-2013.

Kommuneplanen

Området er omfattet af bestem-
melserne i Kommuneplan 2001 for
rammeområde 1.O.8 og 1.O.8.a.

Rammebestemmelserne fastlæg-
ger at der ikke må opføres mere
end 1 etage med max. bygnings-
højde 8,5 m.

Med Forslag til Kommuneplan-
tillæg nr. 3 ændres dette til, at der
kan opføres max. 2 etager med
max. bygningshøjde 8,5 m. Kom-
muneplantillægget fremlægges
sideløbende med lokalplanen.
Kommuneplantillæggets godken-
delse er en forudsætning for den
endelige vedtagelse af denne
lokalplan.

Planlægning i kystzonen

Strandbeskyttelseslinien forløber
i områdegrænsen mod Storebælt,
hvorfor området ikke er omfattet
af strandbeskyttelseslinjen fast-
lagt jr. naturbeskyttelsesloven.
Lokalplanområdet er beliggende
inden for den kystnære del af by-

zonen, og der skal redegøres for
bebyggelsens påvirkning af kyst-
zonen.

Maximal bygningshøjde 8,5 fast-
holdes i forhold til tidligere gæl-
dende lokalplan, der ændres kun
på antallet af etager fra 1 til 2 eta-
ger. Der stilles større krav til har-
moni i materialer og arkitektur i
forhold til den eksisterende be-
byggelse og kystlandskabet. Det
vil således ikke længere være mu-
ligt at opføre barakker/pavilloner
som det er set hidtil.

Nybyggeri må ikke placeres ky-
sten nærmere end den eksiste-
rende hovedbygning. Facade-
skitse mod Storebælt er vist på
foranstående side.

Kommuneatlas

Hovedbygningen på Kystgården
er registreret med middel be-
varingsværdi. Den for bygningen
forholdsvis lave bevaringsværdi er
begrundet i uheldige ombygnin-
ger f.eks. altanen mod Storebælt.

Ved om og tilbygninger bør byg-
ningens originalitet ikke beskadi-
ges yderligere, men udbedres ved
respekt for bygningen.

Zonestatus

Området er beliggende i byzone.

Miljøforhold
Lokalplanområdet er beliggende
inden for regionplanens støj-
konsekvensområde i forhold til
jernbanen og delvist i forhold til
motorvejen. Inden for konse-
kvensområdet må der kun udlæg-
ges arealer til støjfølsom areal-
anvendelse, såfremt det kan
dokumenteres, at der kan overhol-
des en max. støjbelastning på 60
dB(A) fra eksisterende eller plan-
lagt jernbanetrafik og et vib-
rationsniveau på 75 dB (KB-væg-
tet accelerationsniveau) og en
støjbelastning på max 55 dB(A) fra
vejtrafikken.
Der er foretaget støjmålinger i
2002 i naboområdet Sommerbyen,
det fremgår af målingerne at støj-
grænseværdierne for vej- og jern-
banetrafik ligger under de tilladte
grænseværdier.
Fra jernbanen til lokalplangræn-
sen er mere end 200 m, hvilket
betyder at regionplanens vejle-
dende afstand på 50 m i forhold
til vibrationsniveauet også kan
overholdes. Det vurderes på bag-
grund af foranstående at grænse-
værdierne for vej- og jernbanestøj
samt vibrationsniveauet kan over-

Lokalplanområdet har hidtil været
omfattet af lokalplan nr. 35. Be-
stemmelserne fra lokalplan nr. 35
overføres næsten uden ændringer
bortset fra at etageantallet æn-
dres.

Lokalplanen fastlægger områdets
anvendelse til offentlige formål,
herunder institutioner, kursusvirk-
somhed, hotel og lignende privat
service.
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Lokalplanens retsvirkninger

Den eksisterende lovlige anven-
delse af en ejendom kan fortsætte
som hidtil. Lokalplanen medfører
ikke i sig selv krav om etablering
af de anlæg m.v., der er indeholdt
i planen.

Byrådet kan meddele dispensa-
tion til mindre væsentlige lempel-
ser af lokalplanens bestemmelser
under forudsætning af, at det ikke
ændrer den særlige karakter af det
område, der søges skabt eller fast-
holdt af lokalplanen.

Mere væsentlige afvigelser fra
lokalplanen kan kun gennemføres

ved tilvejebringelse af en ny lokal-
plan. Private tilstandsservitutter,
der er uforenelige med lokal-
planen, fortrænges af planen.

Byrådets afgørelse om forhold, der
er omfattet af Lov om planlægning
kan påklages Naturklagenævnet,
Frederiksborggade 15, 1360 Kø-
benhavn K under Miljøministeriet,
for så vidt angår retlige spørgs-
mål, jr. § 58.

Klager skal være indgivet skriftligt
inden 4 uger, efter afgørelsen er
meddelt, jf. § 60.

Lokalplanens retsvirkninger

Lokalplanens redegørelse

Kystgården, skitseforslag perspektiv i  forhal

holdes og ikke giver anledning til
gener i lokalplanområdet.

Forsyningsforhold

Vejforsyning

Der ændres ikke på adgangsfor-
holdene.

Varmeforsyning

Lokalplanområdet er omfattet af
Nyborg Kommunes varmeplan og
fastlagt til fjernvarmeforsyning.

Spildevand

Lokalplanområdet er omfattet af
Nyborg Kommunes spildevands-
plan som separat kloakeret om-
råde.

Vandforsyning

Lokalplanområdet er beliggende
inden for Nyborg Forsyning & ser-
vice A/S forsyningsområde.

Elforsyning

Lokalplanområdet er beliggende
inden for Nyborg Elnet A/S for-
syningsområde.
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Lokalplanens bestemmelser
I henhold til § 15 i lov om planlægning (lovbekendtgørelse nr. 763 af 11. september 2002) fastsættes herved
følgende bestemmelser for lokalplanområdet.

Lokalplanens bestemmelser

1.0 Lokalplanens formål

1.1 Lokalplanens formål er:
at fastlægge områdets an-
vendelse til offentlige formål,
herunder børnehave, kursus-
virksomhed, hotel og lig-
nende privat service.

at sikre området en karakter
og struktur der er tilpasset
beliggenheden ved strand-
området.

at veje, stier og parkerings-
arealer disponeres og udfor-
mes således, at områdets in-
frastruktur løses bedst muligt
med mindst mulig belastning
på det eksterne system.

at sikre at beplantningen i
området til stadighed er til-
passet strandområdet og de
på stedet naturligt hjemme-
hørende vækster.

2.0 Område og zonestatus

2.1 Lokalplanområdet afgrænses
som vist på kortbilag 1 og
omfatter matr. nr. 1bz, 1sa,
1ayæ, 1axæ,  og del af 1fr alle
Nyborg Markjorder, samt alle
parceller der efter juli 2002
udstykkes fra denne ejen-
dom.

2.2 Lokalplanområdet er belig-
gende i byzone.

3.0 Områdets anvendelse

3.1 Lokalplanområdet må kun
anvendes til institutioner,
undervisning, kursus- og
hotelvirksomhed eller lig-
nende offentlig og privat ser-
vice.

3.2 Inden for området kan opfø-
res en transformerstation el-
ler lignende bygning til tek-
niske installationer til områ-
dets forsyning, når den udfor-
mes i overensstemmelse med
områdets øvrige bebyggelse.

4.0 Udstykning

4.1 Der må ikke foretages yderli-
gere udstykning inden for
området.

5.0 Vej, sti og parkering

5.1 Vejes udformning og indret-
ning skal godkendes af Ny-
borg Kommune.

5.2 På Hjejlevej må der ikke etab-
leres overkørsler nærmere
end 50 m fra Storebæltsvej.

5.3 Eksisterende stiforbindelse
mellem matr. nr. 1bz og 1axæ
skal bevares og være offent-
lig tilgængelig.

5.4 Der skal anlægges et antal
parkeringspladser mindst
svarende til antal personale
og antal sengepladser eller
lignende afhængig af virk-
somhedens/institutionens
art plus p-pladser til handi-
capparkering.

5.5 Langs Hjejlevej er pålagt en
byggelinie på 35 m målt fra
vejmidte, som angivet på
kortbilag 2. Arealet mellem
byggelinie og vejskel må ikke
anvendes til nogen form for
bebyggelse og beplantning
skal holdes under 1 m i høj-
den.

6.0 Ledningsanlæg

6.1 El-ledninger, herunder til vej-
belysning, må ikke fremføres
som luftledninger, men må
alene udføres som jordled-
ninger.

6.2 Belysning af veje, pladser,
stier og andre færdselsareal-
er må kun udføres som park-
belysning efter Nyborg Kom-
munes nærmere godkendel-
se.

6.3 Ny bebyggelse skal tilsluttes
fællesantenneanlæg.

6.4 Der må ikke opstilles nogen
form for individuelle anten-
ner. Parabolantenner kan op-
stilles, under forudsætning af
at de placeres i terræn.

6.5 Spildevand skal tilledes Ny-
borg centrale renseanlæg. Af-
løbssystemet skal etableres
til separatsystem. Projekt for
bortledning af spildevand
skal særskilt godkendes af
Nyborg Kommune.

7.0 Bebyggelsens omfang og
placering

7.1 Bebyggelsesprocenten for
den enkelte ejendom må ikke
overstige 25, dog må bebyg-
gelsesprocenten på matr. nr.
1 bz udgøre 40%.

7.2 Bebyggelse må opføres med
max. 2 etager.

7.3 Intet punkt af en bygnings
ydervæg  eller tagflade må
gives en højde, der overstiger
8,5 meter over terræn, målt i
forhold til eksisterende ter-
ræn. Dog max. 3,5 m for gara-
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Lokalplanens bestemmelser

ger, carporte, udhuse og lig-
nende mindre bygninger.

7.4 Ny bebyggelse på matr. nr.
1bz skal placeres inden for
byggefelt vist på kortbilag 3.
Dog kan mindre bygninger
som garage, carporte og lig-
nende placeres på den i for-
hold til kysten bagerste halv-
del af grunden.

7.5 Ny bebyggelse og sammen-
bygning med eksisterende
bebyggelse skal udføres med
varieret etageantal, facade-
spring eller lignende, således
at en ensformig lukket facade
mod kysten undgås.

7.6 I forbindelse med bebyg-
gelse og udformning af have-
anlæg, vej- og parkerings-
arealer må der ikke foretages
terrænændringer på mere
end +/- 0,50 m i forhold til ek-
sisterende terræn. Det natur-
lige terræn skal bibeholdes i
forhold til naboskel.

7.7 Tagenes vinkel med vandret
skal ligge i intervallet 20°-30°.
Dog skal taghældningen vur-
deres i forhold til taghæld-
ningen på eksisterende be-
byggelses hovedbygninger.

7.8 Ny bebyggelse må ikke pla-
ceres nærmere kysten end
eksisterende bebyggelse.

Generelt skal der ved place-
ring af bebyggelse tages hen-
syn til strandområdets re-
kreative værdi.

8.0 Bebyggelsens ydre
fremtræden

8.1 Ny bebyggelse på matr. nr. bz

skal opføres i overensstem-
melse med principperne vist
på illustrationsskitse på side
16.

8.2 Udvendige bygningssider
skal fremstå som muret byg-
geri pudset eller vandskuret
i lyse farver, der er tilpasset
kystlandskabet.

For at opnå et transparent og
let udtryk kan mellembyg-
ninger og dele af bebyggel-
sen opføres i glas. Ved brug
af glas som facademateriale,
skal glasset være refleksfrit.

8.3 Tage skal dækkes med røde
tegl, sort tagpap eller eter-
nitskifer.

8.4 Eksisterende bebyggelses
originale arkitektur og mate-
rialer skal respekteres ved
mindre ombygninger.

8.5 Skiltning må kun finde sted
med Nyborg Kommunens
godkendelse af udformning
og placering i hvert enkelt til-
fælde.

9.0 Ubebyggede arealer

9.1 På ubebyggede arealer må
der ikke ske oplag ud over
f.eks. brændestabler eller lig-
ende som kan betragtes som
naturligt forekomne.

9.2 Ubefæstede arealer skal ud-
lægges med græs og beplan-
tes med løvfældende træer og
buske, der tilpasses den ek-
sisterende beplantning, der i
videst muligt omfang skal be-
vares, og i nødvendigt om-
fang forynges og suppleres.

9.3 Hegn mod skel må kun etab-
leres som levende hegn,
eventuelt suppleret med
trådhegn.

9.4 Hegn mod strandarealet må
max. være 1 m i højden.

9.5 Der må ikke ske henstilling af
campingvogne, både, ikke
registrerede køretøjer og last-
vogne i området.

10.0 Servitutter

10.1 Med lokalplanens endelige
vedtagelse ophæves følgen-
de servitutter:

Lyst 29.07.1985 Lokalplan nr.
35.

11.0 Forudsætninger for
ibrugtagen af bebyggelse

11.1 Ny bebyggelse må ikke tages
i brug, før bebyggelsen er til-
sluttet fjernvarmen og spilde-
vandet tilledes Nyborg Ren-
seanlæg.

11.2 Bebyggelse må ikke tages i
brug før de til ejendommen
hørende friarealer, veje og
parkeringspladser er anlagt.

12.0 Påtaleret

12.1 Påtaleret overfor nærværen-
de lokalplan har alene Ny-
borg Byråd.
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13.0 Vedtagelsespåtegning

13.1 Således vedtaget endeligt af
Nyborg Byråd den 10. februar
2003.

P. b. v.

Borgmester
Jørn Terndrup

/Lars Svenningsen
kommunaldirektør

Lokalplanen er annonceret den
18. februar 2003 og tinglyst den
25. februar 2003.
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Kortbilag 1 - Matrikelkort

Kortbilag
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Kortbilag 2 - Grundkort, byggelinier m.m.

Kortbilag

�
�

�

�

�

�

�

��

�

�

�

�
�

�
�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�
�

� �

�
�

�

�
�
�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�
�

�

�

� �

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�
�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�
�

����������	
�
���
	�����������	
�
���
	�����������	
�
���
	�����������	
�
���
	�����������	
�
���
	�����������	
�
���
	�����������	
�
���
	�����������	
�
���
	�����������	
�
���
	�����������	
�
���
	�����������	
�
���
	�����������	
�
���
	�����������	
�
���
	�����������	
�
���
	�����������	
�
���
	�����������	
�
���
	�����������	
�
���
	�����������	
�
���
	�����������	
�
���
	�����������	
�
���
	�����������	
�
���
	�����������	
�
���
	�����������	
�
���
	�����������	
�
���
	�����������	
�
���
	�����������	
�
���
	�����������	
�
���
	�����������	
�
���
	�����������	
�
���
	�����������	
�
���
	�����������	
�
���
	�����������	
�
���
	�����������	
�
���
	�����������	
�
���
	�����������	
�
���
	�����������	
�
���
	�����������	
�
���
	�����������	
�
���
	�����������	
�
���
	�����������	
�
���
	�����������	
�
���
	�����������	
�
���
	�����������	
�
���
	�����������	
�
���
	�����������	
�
���
	�����������	
�
���
	�����������	
�
���
	�����������	
�
���
	�����������	
�
���
	�


���
��������	�
��
���
��������	�
��
���
��������	�
��
���
��������	�
��
���
��������	�
��
���
��������	�
��
���
��������	�
��
���
��������	�
��
���
��������	�
��
���
��������	�
��
���
��������	�
��
���
��������	�
��
���
��������	�
��
���
��������	�
��
���
��������	�
��
���
��������	�
��
���
��������	�
��
���
��������	�
��
���
��������	�
��
���
��������	�
��
���
��������	�
��
���
��������	�
��
���
��������	�
��
���
��������	�
��
���
��������	�
��
���
��������	�
��
���
��������	�
��
���
��������	�
��
���
��������	�
��
���
��������	�
��
���
��������	�
��
���
��������	�
��
���
��������	�
��
���
��������	�
��
���
��������	�
��
���
��������	�
��
���
��������	�
��
���
��������	�
��
���
��������	�
��
���
��������	�
��
���
��������	�
��
���
��������	�
��
���
��������	�
��
���
��������	�
��
���
��������	�
��
���
��������	�
��
���
��������	�
��
���
��������	�
��
���
��������	�
��

�������
��������
��������
��������
��������
��������
��������
��������
��������
��������
��������
��������
��������
��������
��������
��������
��������
��������
��������
��������
��������
��������
��������
��������
��������
��������
��������
��������
��������
��������
��������
��������
��������
��������
��������
��������
��������
��������
��������
��������
��������
��������
��������
��������
��������
��������
��������
��������
��������
�

������	
��������	
��������	
��������	
��������	
��������	
��������	
��������	
��������	
��������	
��������	
��������	
��������	
��������	
��������	
��������	
��������	
��������	
��������	
��������	
��������	
��������	
��������	
��������	
��������	
��������	
��������	
��������	
��������	
��������	
��������	
��������	
��������	
��������	
��������	
��������	
��������	
��������	
��������	
��������	
��������	
��������	
��������	
��������	
��������	
��������	
��������	
��������	
��������	
��

����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

���	������

��������������

�
������

��

��
��
��
 �
��
��
�

!
�
�
�
�
!
�
�
�

��������			



13

Kortbilag

Kortbilag 3 - Grundkort, byggefelt
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Kortbilag 4 - illustrationsplan, Kystgården
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